

Rīgas 14. vakara (maiņu) vidusskola


11. klase 2.ieskaite                          Matemātika

/



Vārds Uzvārds 
klase
Statistikas elementi
1. uzdevums (3 punkti) Izvēlies pareizo atbildi!

a) Doti kāda cilvēka ienākumi pa mēnešiem: Ls 217, Ls 225, Ls 228, Ls 254, Ls 258, Ls 298, Ls 301, Ls 307, Ls 308, Ls 312, Ls 317, Ls 319. Aprēķini amplitūdu šiem datiem!

	A. Ls 217
	B. Ls 319
	C. Ls 102
	D. Ls  278


b) 12.skolēnu masas kilogramos ir: 63, 76, 99, 65, 63, 51, 52, 95, 63, 71, 65, 83. Nosaki šo datu modu!

	A. 65
	B. 3
	C. 63
	D. 70,5


c) Aprēķini nelielas firmas darbinieku vidējo mēneša algu, ņemot vērā algas šajā firmā, kas apkopotas tabulā!

	Alga (Ls)
	120
	150
	250

	Darbinieku skaits
	3
	5
	2


	A. 161
	B. 173,33
	C. 150
	D. 200


2. uzdevums (4 punkti) Kādā uzņēmumā ir apkopoti dati par darbinieku darba stāžu skaitu sekojošā    tabulā:
	Darba stāžs gados
	0-5
	5-10
	10-15
	15-20
	20-25
	25-30

	Darbinieku skaits
	20
	37
	30 
	23
	16
	4


Vienā koordinātu plaknē uzzīmēt histogrammu, poligonu.

3.uzdevums (1 punkti) Kurā no diagrammām redzama negatīva korelācija? 
A



B



C


D     


4.uzdevums (10 punkti) Dota datu kopa – atzīmes matemātikas kontroldarbā: 8; 4; 6; 5; 9; 7; 2; 3; 5; 8.
a) (1 punkts) Sakārto atzīmes augošā secībā

b) (1 punkts) Nosaki datu kopas mediānu

c) (1 punkts) Nosaki datu kopas modu

d) (1 punkts) Nosaki datu kopas vidējo vērtību

e) (1 punkts) Nosaki datu kopas amplitūdu

f) (5 punkti) Aprēķini datu kopas standartnovirzi!

5.uzdevums (3 punkti)

Kāda firma aptaujāja 100 ģimenes. Pētījuma ziņojumā bija teikts: „Katrā ģimenē vidēji ir 2,038 bērni, pētījuma datu mediāna ir 1,9 un moda ir 1,82.” Paskaidro, kādēļ katrs no dotajiem statistiskajiem rādījumiem ziņojumā ir nepatiess.

6.uzdevums (5 punkti) Nobeiguma pārbaudes darbā trīs skolēni saņēma vērtējumu 3, seši skolēni saņēma vērtējumu 4, viens skolēns saņēma vērtējumu 5, divi skolēni saņēma 7, viens skolēns saņēma vērtējumu 9 un viens skolēns saņēma vērtējumu 0. Izanalizē klases sekmes nobeiguma

pārbaudes darbā kopumā!
Kopā 26 punkti

